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Ausztria példája
Vasárnap választ Ausztria lakos­

ba. Példátlan hevességű harc 
lözi meg a választást, mert a ke­

resztényszocialista párt védi a
pártjából alakult kormány pozíció­
ját viszont a szociáldemokrata 
párt védi Becs városának és egész 
felsöausztria ipari centrumainak 
a szocialista kezekben levő városi 
gazdálkodását. A helyzet érdekes, 
tudniillik a két nagy párt megelég­
szik az eddigi térfoglalással és 
csupán arra vigyáz, hogy váratlan 
vereség ne érje őket.

A magvar ellenzék szempontjá­
ból talán nem is az a fontos, hogy 
a keresztényszocialista és a szo­
ciáldemokrata párt összecsapása 
jelent-e lényeges változást Ausz­
tria belpolitikájában? Döntő jel­
legű változásra senki sem számit, 
tehát nem kétséges, hogy Ausztria 
szekere a vasárnapi választás után 
is az igazi középidőn halad to­
vább, mert hiszen a keresztény- 
szocialista kormány a hatalmas 
szociáldemokrata ellenzék gyám­
kodása alatt csakis a középuton 
haladhatott és haladhat. De nem 
érdektelen figyelemmel kisérni ma­
gvar részről magát a választást, 
mint jelenséget, amely szinte pá­
ratlanul áll a megfertőzött Kelet- 
curópában.

Ausztria falvait, városait, fővá­
rosát a művészi propaganda pla­
kátok milliói árasztották el. Vá­
lasztási gyűlések ezrei folynak le 
napról-napra és minden párt ere­
iének végső megfeszítésével száll 
a küzdelembe, mert tudják, hogy 
csak igy őrizhetik meg integritásu­
kat. A nagyobb városokban és 
Récsben lángoló transparensek hir- 

l delik, ha leszáll az este, hogy me­
lyik párt miért küzd, milyen ter­
vekért, milyen utakon? A legtelje­
sebb agitációs, gyülekezési és saj­
tószabadság keretein belül a kom­
munistáktól a fajvédőkig minden 
part harcolhat a maga igazáért. 
Mindenki elmondhatja újságban, 
'zószéken, plakáton, röpiraton, vil- 
lanytransparensen, hogy mit tart 
lónak, mit akar, vagy mit nem 
akar? És a rendőr a városban, a 
csendőr a falun, a köztisztviselő a 
hivatalában, a katona a kaszárnyá­
in csak azt a kötelességét telje- 
'ti, amelyre eredetileg rendelte 

kit- A keresztényszocialista kor­
mány nem használja fel a belső 
rend és az országhatárok védelmé- 
n°k biztosítására szolgáló alakula­
tát a maga pártpolitikai céljaira, 
h miniszteri tanácsostól kezdve a 
dusi bakterig minden köztisztvi- 
''dö politikai véleményszabadsága
htositva van és a hétmillió la- 
°Su Ausztriából még egyetlen 
'an híradás sem érkezett, hogy 

az államhatalom a vele függő vi- 
Zl)nyban levő alkalmazottját bi* 
niyos lelki vagy gazdasági presz- 

7;'°val próbálta volna a meggyö- 
,ésével ellentétes politikai állás- 
•"Slalásrí

Vasárnap választ Ausztria és 
egy olyan választásnak, amely a 
fent vázolt keretek között folyik, 
az eredménye feltétlenül megnyug­
tató lehet a választó lakosság szá­
mára. Az osztrák választás ered­
ményét minden osztrák párt és 
minden osztrák polgár, épugy mint 
az egész külföldi közvélemény, az­
zal a teljes megnyugvással köteles 
fogadni, amely minden tiszta és 
hozzáférhetetlen választásnak ki­
jár. Egv ilyen osztrák rendszerű

iát, mert tisztázza az uralkodó 
pártok erőviszonyait és becsületes 
munkalehetőséget teremt úgy a 
kormánypárt, mint az ellenzék 
számára.

Ausztria példája szép példa és 
különösen szép nekünk, magyarok­
nak, akiknek tragédiánk hasonla­
tos egykori szövetségesünkéhez, de 
még nem tudtuk azt a választási 
színvonalat elérni, amelyre Ausz­
tria büszkén, bátran hivatkozhat 
ország-világ előtt.

választás tehát valóban eléri a cél-

Debrecen város tanácsa idegen nyelvű 
propaganda füzeteket ad ki

A városi tanács előtt Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnok előterjesztést 
tett, hogy a városi tanács adjon ki 
500 500 példányban angol, fran­
cia és német nyelvű ismertető lü- 
zeteket, katalógust, amelyeknek 
propaganda jellegük legyen és 
amelyeknek az a célja, hogy Deb­
recenről tájékoztató és ismertető 
képet adjon.

A propaganda füzetben ismerte­
tik a debreceni közintézményeket, 
az egyetemet, de különösen a rfor 
tubágyot és annak speciális jelen­
tőséget és szépségeit. Az ismert :ö 
katalógussal a városi tanácsnak az 
a célja, hogy külföldön tegye is­
mertté Debrecent és külföldi ídc-

genforgalmat teremtsen meg Deb­
recenben.

A városi tanács e szándék'I csak 
helyeselni lehet annál inkább, mert 
egyetlen külföldi előtt sem f g 
Debrecen szégyent vallani es az 
idegenforgalom Debrecen iparának 
és kereskedelmének nag', hasznára 
lenne. Azonban úgy érezzüV, hogy 
a külföldi propaganda előtt, vagy 
inkább amellett magyarországi [ ro 
paganda is szükséges lenne, mert 
bizonyára a magyarországi turisták 
és érdeklődök is igen s^k újat, ta­
nulságosat és szépet tala nának 
Debrecenben s a Hortobágyon, ame 
lyekct bizony Magyar,), '.ágon sem 
nagyon ismernek.

Az osztrák választásokon az dől el, hogy 
ki fizesse a háború költségeit

asra szorítani.

Bács, április 21. Az. osztrák vá­
lasztási kampány elérte a legizgal­
masabb napokat: vasárnap már vá­
laszt Ausztria. Breitncr, Becs vá­
ros hires tanácsnoka, aki az osz­
trák szociáldemokrata párt gazda­
sági és pénzügyi politikájának tu­
la jdonképeni irányitója, hosszabb 
cikket irt a Berliner Tageblattba 
az osztrák választási harc kilátá­
sairól. A cikkben Breitncr teljes 
megelégedéssel számol be azokról 
az adóügyi és szociális reformok­
ról, amelyeket az utóbbi eszten­
dőkben a szocialista bécsvárosi ta­
nács élctbelépteteti és

határozottan állítja, hogy ezek 
után a lakosság szegényebb 
rétegei túlnyomórészt a szo­
ciáldemokrata part zászlaja 

mellé üllőitek
és hogy az osztrák képviselővá­
lasztáson is kitűnő kilátásai van­
nak a szociáldemokrata listának. 
Ma tulajdonképpen arról van szó,

- írja egyebek közt hogy 
hí fizesse a háború költségeit.
A szociáldemokrata pártnak eb­

ben a tekintetben határozott állás­
pontja van: hóg\ ne a munkások 
és tisztviselők, ne a kisiparosok ér. 
kiskereskedők, ne az orvosok, mű­
vészek és tudósok fizessék, hanem 
azok. akiknek tőkéjük van. A mi­
tologikus hírű bécsi vagyon- és

luxusadóknak nagyrészét cl lehet­
ne engedni, ha ezzel szemben min­
den polgárt, aki egy pohár vizet 
iszik, vagy egy szerény villanykör­
tét meggyujt, adófizetővé tennének. 
De ez. éppen az, amibe a szocialis­
ta párt nem hajlandó belemenni 
s nem hajlandó elállni attól a ter­
vétől sem, hogy

lakóházakat, kórházakat épít­
sen. hogy a várost egészséges­

sé és tisztává tegye.
Breitncr ezután felsorolja azokat 
az intézményeket, amelyeket a hi­
giénia és a kultúra érdekében a 
bécsi tanács az utóbbi esztendők­
ben létesített.

„1923-ban, írja Breitncr — 
amikor építkezési programomat be­
nyújtottam, megígértem, hogy 1928 
végéig, tehát öt esztendőn belül 
huszonötezer lakást építek. Néhány 
hónappal ezelőtt közöltem a város 
közgyűlésével, hogy tévedtem, mert

az építkezések olyan tempó­
ban folynak, hogy a kijelöli 
terminusig harmincezer lakás 

log felépülni.
A városi házakban ugyanolyan 
alacsonyak a bérek, mint a ma 
gánházakban, ahol a „Mieter- 
schutz"-rend szabályok megakadá­
lyozzák a házbéruzsorát. Mert 
Becs nem kölcsönből épül s igy 
nem szorul arra, hogy kamatokat

fizettessen a bérlőkkel, bs a szo­
ciáldemokrata part megígéri, hogy 
rövid időn belül

újabb harmincezer házat ló­
gunk felépíteni.

A szociáldemokraták teljes biza­
lommal vonulhatnak a választási 
küzdelembe. A nagy bankskanda­
lumok, a Zentralbank der Deut­
schen Sparkassen összeomlásáért,

az állam felügyelete alatt álló 
postatakarékpénztár óriási
spkulációiért kizárólag a ke­
resztény szocialisták felelősek.

Ahol az utóbbi hetekben választá­
sok voltak, igy Burgenlandban 
és Salzburgban ott mindenütt 
előretört a szociáldemokrácia."
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Anglia visszarendelte Kínából 
az Indiai csapatokat

London, április 21. 
Pekingi jelentés szerint Csang- 

Cso-Lin elrendelte, hogy Borodin 
tábornok feleségét, aki az északi 
csapatok kezére került, már a leg­
közelebbi napokban haditörvény­
szék elé állítsák.

Csang-Cso-Lin egy másik rende­
leté előírja a rendszeres hadjára­
tot a kémek ellen, akik között 
rendkívül sok nő is van. Csang 
Cso-Lin kétszáz mexikói dollárt 
tűz ki minden egyes kézrekerülő 
kém fejére,

Sanghajból jelentik, hogy 
az angol parancsnokság elha- . 
tározta az Indiából való kato­

nai osztagok visszaküldését.
Az intézkedést azzal okolják meg, 
hogy ezek a csapatok nem tudnak 
bánni a modern fegyverekkel.

London, április 21. 
Nankingból jelentik, hogy Csang- 

Kai-Csek és Csang-Csung-Csang 
közt, akik korábbi harcokban el­
lenséges vezérekként állottak egy­
mással szemközt,

tárgyalások indultak meg kö­
zös fellépésről a szélsőséges 

kommunista tábor ellen.
A szövetkezés arra az esetre szól, 
ha a kanton! kormány elég nagy 
kommunista hadsereget Utd össze­
gyűjteni ahhoz, hogy offenzivát 
kezdhessen.

London, április 21. 
Sanghaíból jelentik: Az annak­

idején rendezett általános sztrájk 
újabb hat vezérét végezték most ki. 
A kivégzettek száma jóval megha- 
haladja a százat.

Paris, április 21. Londoni hírek 
szerint

az uj japán kormány megala­
kulása ott aggodalmakat kelt.

Anglia, amely a kínai intervenció 
politikáját folytatja, abból a felte­
vésből indult ki, hogy a japán kor­
mány miniszterelnöke ebben támo­
gatja. Báró Tanakarolról azonban 
az a hír járja, hogy mint naciona­
lista és konzervatív politikus, nem
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akar kezet nyújtani Angliának, in­
kább hajlandó arra, hogy a szov­
jettel jusson megegyezésre és igy 
fenyegesse az angol befolyást a 
távol Keleten.

Peking, április 21. (Havas.)
A hatalmak fegyveres őrségei
ma megkezdték a szovjet-épü­
letek keleti falának őrzését.

Ez az intézkedés a szövetségi ne­
gyed védelmi érdekében volt szük­
séges. A kínai hatóságok megadták 
ehez hozzájárulásukat. Miután a 
kapuk zárva voltak, az amerikai 
tengerészek megmászták a falakat 
és felrobbantották a kapukat. Ez­
után a többi hatalom őrségei be­
vonulhatlak.

Wränge! tábornok az éjszaka 
Budapesten volt

Budapest, április 21. Tegnap 
este a berlini vonattal Budapest­
re érkezett Wrangel, a sokat sze­
repelt ellenforradalmár tábornok, 
aki a Balkán felé utazik. A ható­
ságuk tudomást szereztek erről és 
miután a tábornoknak csak át­
utazó vízuma volt, a rendőrség 
megtette az előkészületeket, hogy 
megakadályozzák, ha a tábornok 
esetleg ki akarna szállni Buda­
pesten.

Éppen ezért, amikor befutott a 
vonat, a rendőrség emberei meg­
jelentek a tábornok előtt és kö­
zölték vele, hogy miután nincs 
tartózkodási engedélye, nem 
hagyhatja cl a vasúti kupét.

A tábornoknak azonban ez nem 
is volt szándékában, a vonalban 
vacsorázott meg és ugyancsak 
hálófülkében töltötte az éjszakát.

Ma reggel aztán betolatták a 
tábornok vagonját a keleti pálya­
udvarra és hozzákapcsolták a 
belgrádi gyorsvonathoz. így az­
tán kilenc óra negyven perckor 
Wrangéi tábornok elutazott Buda 
pestről, anélkül, hogy pillanatra 
-s elhagyta volna a vagont.

Á Bihari centenárium 1 ,s

Hetvenezer esztendős mammutcsontokat 
és több millió éves tengeri csigákat ta­

láltak Kelenföldije
Budapest, április 21. Ma a ko­

ra reggeli órákban valóságos 
népvándorlás indult meg a kelen­
földi határ felé. A kiváncsiak 
nagy tömege igyekezett az építke­
zésekhez, hogy a mammuthesont- 
vázak lelőhelyéhez jusson. Az épí­
tési vállalat és a máv igazgatósá­
ga a legszigorúbb utasítást adták, 
íiogy senkit se engedjenek az 
építkezések közelébe.

Ma reggel a Földtani Intézet 
két szakembere: Hébel Viktor re­
staurálási szakértő és Siimeghy 
József dr. geológus kimentek a 
helyszínre, hogy a további munká­
latokat irányítsák. Körülbelül hat 
és fél méter mélységbe ástak, 
ugyanazon a helyen, ahol tegnap 
a mamut két lábszárát megtalál­
ták, ma újabb csontokra bukkan­
tak. A munkálatok a déli órákig 
I oly lak és eredményképen

a mamut több hatalmas ol­
dalborda csontdarabját sike­
rült kiásni. Ezenkívül érté­

kes kagylókat találtak.
Az ásatások eredménye felöl és 

a várható kilátásokról Hébel 
Viktor a következőket mondotta:

Véleményein szerint attól a 
helytől tiz-husz méternyi távol­
ságra, ahol tegnap a csontokat 
találtak, esetleg

sikerül az állat csontvázának 
más részét is megtalálni. 

Kérdést intéztünk Siimeghy Jó­
zsef dr. geológushoz is, aki geo­
lógiai szempontból világította meg 
a lelet fontosságát.

A talált csontok a diluviá- 
lis löszben vannak.

A lösz. a levegőből lehullott por, 
amely a diluvium vége felé a siva­
tagi időszakban olyan módon kép­
ződött. mint most a Szahara, 
ahol a szél felkapja a homokot és

kiszilálva leejti. Szóval a csontok 
a diluviális korszakból valók, 
amely korszak idejét a német 
geológusok 70.000 esztendővel ez­
előttre becsülik.

így tellát ezek a csontok 70 000 
esztendősek.

A csontokból megállapították, 
hogy mamutcsontok, amit a 
hatalmas lábszárak bizonyí­

tanak legjobban.
Remélem, hogy a közelben a töb­
bi csontrészeket is sikerült majd 
megtalálni. A leletnek igen nagy 
tudományos értéke van. Érdekes 
megemlíteni, hogy abban az idő­
bér, amikor ez a mamuth élt. 
amelynek csontjait most megtalál­
tuk,

Magyarország mai területén 
tropikus éghajlat volt.

Abban az időben élt a mamut, 
továbbá néhány ragadozó, a bar­
langi medve, az oroszlán, a hiéna 
és a mai emlősök több őse.

— Érdekes leletnek mondhatók 
a talált kagylók és csigák is, ame­
lyek a. felső cligocén korszakból 
valók. Ennek az idejét több mil­
lió esztendőre visszamenőleg te­
szik.

Ezek a csigák több millió 
esztendősek. Tengeri lerakó­
dások, ami azt bizonyítja, 
hogy néhány millió esztendő­
vel ezelőtt ezen a területen 

tenger volt.
A talált kagylóknak a neve an- 
nómiák, a csigáké pedig pectunu- 
culus obovatus. A leletek geoló­
giai szempontból nagyon értéke­
sek, mert korhatárjelzők.

Megjelent a helyszínen ma dél­
előtt a Nemzeti Muzeum kikül­
döttje is és a tegnap talált két 
cserépfazekaí elvitte.

Budapest, április 21. Április hó 
26-án, kedden ünnepük a főváros­
ban Bihari János halálának szá­
zadik évfordulóját. A nagyhírű he­
gedűművész emlékére a Bakács 
téri római katholikus templomban 
kedden reggel gyászistent:;,zt let 
lesz.

Május végén a Cigány zenészek 
Egyesülete a mostani Lónyai ucr.a 
34. sz. házat, amelyben Bihari la­
kot!. n-lék táblával jelöli meg.

A budapesti cigányprímások ré­
széről Rácz Laci bejelentette Lie­
ber Endre fővárosi tanácsnoknak, 
hogy a leleplezési ünnepségen 
Recz Marci, Sáray Elemér és a 
Sovánka testvérek 50 tagú cigány- 
zenekar élén fogják előadni Bihari 
összes müveit.

A Bihari centennárium rendező­
sége ősszel rendezi meg a vidék 
nagyobb városaiban a «zázad’k év­
forduló ünnepségét a Beethoven 
ünnépségck mintájára.

jBORSAÜNO kalap
28.- pen<g.-5
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Tavaszi cipőujdonsagok
mtigérkeiUik

NEUMANN MIKSA
P.tic-utca 41.

A Debreceni Független Újság 
április 21-ild számában a fenti cim 
alatt megjelent közlemény megtisz­
teli a kartólIkerdés nagy problé­
májáról írt cikkemet azzal, hogy 
polemizál veken. Én nem vitázni 
akarok, amikor néhány szóval vá­
laszolok, hanem inkább a közle­
mény hangszerelését teszem szóvá. 
Még ha akarnék se lehetne vitázni, 
mert hiszen vita a dolog érdemé­
ben nincsen. Cikkem ép úgy, mint 
kritikusam, a kartellszabályozás 
szükségességét hangsúlyozta s aki 
nem a saját álláspont egyedül üd­
vözítő voltának meggyőződésével, 
hanem ennél a kérdésnél épvgy, 
mi: t minden közgazdasági kérdés­
nél olyannyira szükséges nyuga­
lommal olvasta azt, az meg is hal­
lotta a cikknek ilyen hangú „into- 
rdiósát" ■

Természetes, hogy ezt az állás­
pontot nem azzal a hevességgel és 
talán egy kissé túlságos elánnal 
képviseli, mint azt (p.) cikkíró 
teszi.

Ka zdi a cikk azzal, hogy aki 
ezekbe a karlellhurcokba beleavat­
kozik, .. innak nyitott sisakro- tély- 
Iyn 1 kell odaállania". De ez a sza­
bály úgy látszik csak másra áll, 
mert a 1 ilek ró maga annyira be 
vonja si'.akrostélyát, hogy egy zá-

I RAMMINGER hhlgyfodrász I
VARGA-UTCA 1.

VAKÓK A KÉSZÍTŐ
Ars nyíremmel kitüntetve.

Még egyszer a kartellekről“
rójclbe burkolt (p.)-fcen ál! ki a 
porondra.

Ezután őszintén azt mondja a 
cikk, hogy a kartell kérdésben „alku 
nincsen. Objektív csak az lehetne, 
akinek köldökzsinórjával együtt 
vágta el a bába a kenyér és hata­
lom érzékgócának idegfonalait is“.

Szép dolog az őszinteség, de 
* amikor a cikkíró már rögtön azzal 

a szülészeti hasonlattal oltott be­
jelentéssel kezdi, hogy ebben a 
kérdésben csak a harcos elfogult­
ság lehet az egyedüli lehetőség, ak­
kor úgy hiszem, hogy ez a bizo­
nyos bába súlyosan megsértett - 
cikkírónál a közéleti kérdések 
iránti érzéknek idegeit is.

Az élet igaz, hogy csupa harc, 
de minden harcnak egészséges, 
mindkét felet a lehetőségek szerint 
kielégítő kompromisszumokban ke-11 
végződnie. Becsületes egyezséget 
nem lehet kötni egymást pocskon­
diázó felek között. Ha elítélendő­
nek tartjuk minden ék verésnek még 
csak kísérletét is egyfelől a mező­
gazdaság, másfelől a kereskedelem 
és ipar közölt, ha - ziik-égesn k 
tartjuk minden termelő és társa­
dalmi réteg egymásközötti kölcsö­
nös megbecsülését, akkor nem ta 
hat számot tetszésre az a barg, 
amellyel (p.) cikkíró a „gyerrncl 
cipőben tapiskáló" magyar gyár 
iparról ir. Nem szólva a cikk sú­
lyos ellentmondásáról, hogyha ez 
a magyar gyáripar csak gyermek­
cipőkben lapiskál. akkor tán ei fn-
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gyasztók millióit létalapjában nem 
veszélyeztetheti, csak arra kívánok 
reámutatni, hogy amikor Ausztria 
Csehszlovákia a legnehezebbé te­
szi nem az ipari, hanem a mező­
gazda Magyarország érvényesülé­
sét s amikor ezek a százados múlt­
tal bíró iparos államok végsőkig 
küzdenek a természeti létfeltételek­
kel meg nem áldott mezőgazdasá­
guknak érdekében, amikor szinte 
lehetetlenné leszik mezőgazdasági 
terményeinknek exportját, akkor 
egv kissé furcsán hangzik a ma­
gyar gyáripar egyeteméről így jra;.

„Megállapítható az is ez alka­
lommal végre, hogy ha nem ren­
tábilis a behozatali vámok és álla­
mi támogatás által előnyhöz jutta­
tott magyar «gyáripar termelési 
munkája kartellek által kierősza­
kolt árfelsrófolások és kondiéi-'- 
fojtogatások nélkül, akkor nincs 
létjogosultsága az erőszakolt és a 
fogyasztók kizsákmányolására 
épült nagyiparnak. Pedig a ma­
gyar gyáriparra nagy jövő vár. 
Csak bankgazdáinak túlságos éh­
sége a közre veszélyessé ne tegye."

Ismételten hangsúlyozom ezek- 
IItán, hogy cikkem lényege az volt: 
szükséges a kartellkérdés szabá­
lyozása. Tiltakozom az ellen, hogy 
annak értelmét bárki kicsúrjó-csa­
var ja és különösen az ellen, hogy 
egy egyéni véleményt annak az in­
tézménynek még el sem foglalt ál­
lásfoglalásával keverje össze, 
amelynek tisztviselője vagyok. Vi­
szont szabad légyen megkérnem a 
kritikusomat arra, hogyha tollával 
közgazdasági kérdésekben harcba 
száll, hassa át teljesen az egyes 
termelő rétegek kölcsönös megbe­
csülésének tudata s akkor nem­
csak a lényegben, hanem a formá­
ban is egy véleményen leszünk.

Dr. Diczig Alajos.
4« 4* ♦ ♦ 4* 4* *t* 4* *Í‘ «$> *1* «f» «-> *!• *!•

Atépei gyilkos cigányok a saját 
rokonukat verték agyon

Megírtuk, hogy hús vét szonbu.- 
ján Tcpe községben részeg cigány- 
legények összevesztek és .re: c 
verték egymást. A verek idősnek 
egy halálos áldozata is lett iíakvla 
Péter 24 éves legény, akinek 
ütések szétzúzták a fejét. A cser-, 
öröknek két napi hajsza után si­
került elfogni a 12 lugu verekedő 
társaságból négyet, Szil igyi Gusz­
távot, Makula Lajost, Makula 
1 ászlót és egy fiatalkorú cigányt, 
akiket csütörtökön behoztak a deb­
receni ügyészségre. 1 lényei Jr. 
vizsgálóbirósegéd a doh óvókban 
kihallgatta a cigányokat, ukíó ta­
gadták, hogy ők adtak v .na azo­
kat az üleseket, melyek reiv.ir.uk 
nak, a huszonnégy éves Makula 
Péternek halálát okozták. Azt n - 
ismerték, hogy resztvettek a vere­
kedésben, de arra vonalkozóiay 
hogy kit ütöttek meg, már nem em­
lékeznek. A négy cigányt lóimiom­
lás után előzetes letartúztatasoa 
helyezték.

; Selyemszörii kalapok
12.— pengő
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Csodászurvas védjegyű

gyermek harísny
Márton Gyula és fia

Főtér 25.
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Tizenhárom millió pénzbüntetis 
a imgalmladó elliikulasaert,
Ferenczy Kálmán püspökladányi 

hentesmester 48 millió korona for­
galom után nem szolgáltatta az 
1 100 000 korona forgalmi adót. A 
l’.rdalmiadó csalásra rájöttek és 
megindult az eljárás Ferenczy él­
je,',' A debreceni törvényszék Ba­
logh-tanácsa csütörtökön délelőtt 
tárgyalta le az ügyet és bűnösnek 
mondva ki a hentesmestert az adó- 
....|á:--ban, 40 pengő fő- és 1108

pengő mellékbüntetésre ^ ítél 1c ^

A debracem Beethoven 
Kamarazeneest

A debreceni Beethoven ünnepek 
nemcsak a magyarsággal számos és 
sokszoros kapcsolatban álló halha­
tatlan Mester emlékét vésik kitö­
rölheti1. ::íil a szivekbe, hanem al­
kalmai adnak egész sor nagy ma­
ny-, a művésznek, hogy tehetsége 
javát a legnagyobb zeneköltő szol- 
ír,latiba állítsák, aki valaha e föl­
dön élt,

A ; zombat esti Beethoven ünnep 
megnyitó beszédét gróf Kíebelsberg 
Kuno kultuszminiszter fogja tar­
tani, vele együtt lejön Radnai Mik­
lós, a m. kir. Operaház igazgatója, 
akinek Beethoven népszerűsítése 
körül is hervadhatlán érdemei van­
nak.

Beethoven legszebb alkotásai ke­
zűnek .-rra ezen az estén. Min- 1 
denekelőtl a „Távoli Kedves"-!,ez | 
című dalcikus, mely a világ leg- j 
gyönyörűbb zenei alkotásainak 
egeiké, méltó előadóra talál Relle 
Gabriellában, az Opera fiatal, 
iiagytehetségü énekesnőjében. Utá­
na a Waldbauer Kerpely vonós­
négyes a legszebb Beethoven kvar­
téival játsza s végül egy ritka ze­
nei esemény: a fúvós szeptett ke­
rül Debrecenben első bemutatásra.
A kis zenekarszerii r.tt a vonóso­
kén kívül klarinét, fagott és kurí- 
ra vari Írva a nagyszerű alkotás 
méltó interpretáló!.

*;♦ «sas* «J»«»

Csicserln aulóöalesele
Paris, április 21. Csicserln orosz 

külügyi népbiztos, aki üdülés cél­
jából a francia Riviérán tartózko- 
cái , tegnap csodál a I halán :, mó ­
dón haj nélkül menekült meg egy 
automobil kiránduláson nem mesz- 
sze Nizzától. Magánautomobilon 
lelt sétautat Csicserln és a ten­
gerparton kocsija összeütközött a 
marseille—nizzai vonalon egy 
nagy autóbusszal, amelyen sok tu­
rista ült. Csicserin kocsija az ösz- 
szeütközés következtében az. ut- 
széli sziklához ütödött és teljesen 
összetörött, de sem neki sem so­
főrjének nem történt baja.

a vezet®
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:

Kincstár kedvezményes
Shell- petróleumot 
Shell-benzlnt 
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

fthell-traktomlejat 
Shell-autóolatat 
Shell autóbenzint 
Shell-Kenőolajat

eredeti ólomzárolt Shcll-hordók- 
ban és kannákban.

A ShelS Kőolaj KI.
debreceni kirendeltsége

i pla<t"U. 38. — Telefon 15-11.

Súlyos autószerencsétlen­
ség a mikepércsi utón

Csütörtökön délelőtt a mikepér­
csi országúton egy négyüléses 
autón jött Debrecen felé Uray De­
zső 42 éves miskolci illetőségű vá­
sári céllövő tulajdonos.

Az autó megengedett sebességgel 
haladt és Debrecen alatt motor- 
hiba következtében beleszaladt az 
árokba és felfordult. A sofförnek 
szerencsére nem történt semmi 
baja, de az utas, Uray olyan erő­
vel vágta bele a fejét az autó ol­
dalába, hogy az orra összetört

homlokán es Ljen súlyos zuzódá- 
: vitai szenvedett. A vásári céllövő 
tulajdonos fejét elöntötte a vér és 
eszméletét vesztette. A sofför ki­
emelte a felfordult autóból utasát 
és a Debrecen felé jövő autóbuszon 
1 hozta az Arany Bika elé. A men­
tők az. autóbusz végállomásától ki­
szállították Urayt az egyetemi se­
bt : zetí klinikára. Az orvosi viz ■ 
lat eredményeként megállapítot­
ták, hogy a sérülések nem súlyo­
sak és Uray rövidesen felépül.

Egyeken a főjegyzőnek és Domári 
Mátyasnénak van a legtöbb esze I

Tavaly Domán Mátyásné egyeki 
asszony haragudott a község fő­
jegyzőjére, Angyal Antalra és azt 
a kijelentést tette, hogy Ügyeken 
csak neki és a főjegyzőnek van 
esze és hogy Angyal Antal lenyúz­
za a lakosságról a bőrt. Felhatal­
mazásra rágalmazásért Indult meg 
az eljárás Dománné ellen.

A debreceni törvényszék Balog­
tanácsa csütörtökön délelőtt hozta l zeit.

meg az. ügyben az. Ítéletet, mely 
szerint felmentette a vád alól az 
asszonyt, mivel bebizonyosodott, 
hogy Dománné a főjegyzőre nem 
mint hivatalnokra, hanem mint ha- 
■7 onbórügyeket tárgyaló magán- 
c mberre mondta a sértő kifejezést 
és az iratok közi az Angyal Antal 
magán fel jelentése nem szerepelt, 

ítélet ellen az ügyész felebbe-
lliucu.öcl C'.UlvI tunoii VIV I » I I n 11. ......

A mexikói kormányfélhivatalos a papságot
vádolja meg a veres vonairahiássa!

Calles elnök parancsot 
arra, hogy a banditákat élve, vagy 
halva kerítsék elő.

Mexikó, április 21. A Guadala­
jara melletti vonatrablás alkalmá­
val megölt emberek számát 100— 
120-ra becsülik. A megmenekül­
tek között van Carrillo tábornok 
a mexikói bank elnöke is. A rab­
lók kinyomozására széleskörű ka­
tonai intézkedéseket tettek.

Newyork, április 21. Mexikó 
Cilyböl jelentik: A La Universal 
című lap a kormány félhivatalos 
közleményét hozza nyilvánosság­
ai", amelyben megvádolja a lel- 
készkedö papságot, hogy

az egyház szervezte meg a 
rablóbandát, amely a guadala- 
jaraí gyorsvonatot éjszaka 

megtámadta és kirabolta.
A hivatalos közlemény szerint a 
rablóbandái három pap és egy 
mexikói egyházi liga ügyésze ve­
zette.

Mexikó, április 21. A Limon 
közelében \ eres vasúti merénylet 
játszódott le. A merényletről az 
alább: részletek kerültek nyilvá­
nosságra :

A vonat katonai fedezete két és 
fél óráig ellenállt a banditáknak, 
amíg az utolsó katonát is megöl­
ték. A rablók azután megroha­
mozták a vonatot és

késsel, revolverrel támadtak 
áldozataikra, akik között ret­
tenetes vérfürdőt rendeztek.
Az életben maradottakat az 
egyes szakaszokba lezárták, 
azokai petróleummal leöntöt­

tük ér, felgyújtották.
Akik a tüzhaiálbói menekülni 
próbáltak, azokat leölték, vagy 
puskatussal szétverték a fejüket.
A i 7 személyzetből álló katonai 
fedezeten kivid ilymódon 130 
utast öltek meg. A bűntény szín­
helyére azonnal csapatokat és 
egészségügyi személyzetet küldtek 
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Nemzetközi penzhamisitó bandat lógtak 
el Athénban

Átkán, április 21. 
i Nemzetközi pénzhamisító bandát 

sikerült ártalmatlanná lenn:, amely 
különösen angol és egyiptomi 
fontbankjegyüket hamisított, de 
angliai nagyvállalatok részvényeit 
is tömegesen utánozta. Az vezeti:1 
a rendőrséget a felfedezésre, hogy 
a banda egyik tagja, egy athéni 
kereskedő, aki üzleti nehézségekkel 
küzdött, mennél előbb értékesíteni 
akarta a rábízott angliai hamisított 
értékpapírokat, féder ste lehat a 
görög nemzeti bank tg; l. elv, élő­
jét s beavatta a titokba. Azzal a 

■ tervvel állott elő, hogy
a nemzeti banknál lombard’ 
rozza a hamis részvényeket s c. 

nyereségen megosztozkodik vele.
A magasrangu banktisztviselő ugv 
let!, mintha ráállana az üzletre, de 
titokban értesítette a rendőrséget.
Ennek a bajba kerül kereskedőnek

athéni banda crtcsitcttc Németor­
szágban levő cinkostársait. hogy 
Hamburgon át néhány tonna ha­
mis bankjegyet lógnak számukra 
küldeni. Meg volt írva a levelek­
ben, hogy a szállítmányok ládák­
ban érkeznek és a fuvarleveleken 
kocsikenőcs lesz tartalom gyanánt 
feltüntetve,

minden tonna 15.000 hamisít­
ványt tartalmaz.

Kairóba is készen volt az elkül­
dendő szállítmány, olyan tömeg 
egyiptomi bankjegy, amely meg­
haladja az egyiptomi nemzeti bank 
jegyforgalmát. A pénzhamisítók 
között állítólag magasrangu görög 
tisztviselők is vannak.

<«» <|» «*»»;♦«»$> «> m ■-> <♦ «• 1® ❖

Uj rádió Fendetet
Budapest, április 21. A kereske­

delmi miniszter a rádióberendezé­
sekről, valamint az ezekhez szük­
séges készülékek előállításának és 
forgalomba hozatalának szabályo­
zásáról rendeletét adott ki, amely 
május 1-én lép életbe. A rendelet, 
amely az általános rendelkezése­
ken kívül szabályozza a rádióadó 
és rádióvevő berendezéseket, az 
antennák létesítését, a rádiókészü­
lékek és alkatrészek előállítását 
és forgalombahozatalát, valamint 
felsorolja az engedélyezési és 
egyéb dijakat, a Budapesti ivöz- 
jöiiy pénteki számában jelenik m*.
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MZ 5,'düi motiameúán kereskedő 
Äbt.ßs Itrzasscya

■ Arad éprilis 21. Többször Írtak 
a lapok Scholtz Alajos aradi ía- 
kereskedő különös házassági ese­
téről Scholtz, hogy válni nem 

i akaró felesége ellenére mégis 
törvényesén feleségül vehesse sze- 
: elmét, Stelz Baba arad: leányt, 
elment Adakaié szigetére válasz­
tottjával együtt, ott

áttértek a mohamedán liiíra 
ős az adakeléí imám előtt há­

za sávot kötöttek.
Az első feleség bigámia miatt 

feljelentette Scooltzol
> az ügyészség előzetes letartóz­
tat;-sha helyezte. A letartóztatás 
lőre eljutott Adakáléba is. ahon­
nan most tíztagú mohamedán kül­
döttség érkezett Aradra és a 
. z-gálobiró előtt jelentkezett. A 
küldöttség vezetője, az adakaiéi 
imám, mohamedán papi ornátus- 
lian, a küldöttség tagjai pedig 
piros fezben léptek a vizsgálóbíró 
elé.

Az A iám előadta, hogy Scholtz

vallomása alapján sikerült összc- 
íogdosni a banda 40 tagját. A le­
tartóztatott hamisítók olaszok, ör­
mények es görögök. vezetőjük 
gróf Prossynak nevezi magát, de 
kiderült róla, hogy igazi n ve Vti­
ki tits és sziriai görög.

A pénzhamisitó bandának három 
nyomdája volt Athénben, még pe­
dig az egyik Phaleron külváros­
ban, a másik kettő a város centi Il­
mában.

Hat zsák hamisított egyiptomi 
lentől és félmillió angol font 
összegű bankjegyet találtak a 

három nyomdában,
amelyek a legmod- nicbb génekkel 
vannak felszerelve. F./nk a gépek 
olasz eredetűek és a pénzhatmsi- 
tók bevallották, hogy központjuk 
Flórencben van. A r nidőrol. a rej­
tekhelyeken leveleket találtak, 
amelyekből megtudták, hogy az

A bizalom
Pyramidon - tablettákhoz 
évtizedes tapasztalaton és 
az állandóan változatlan 
jóságon alapul. Utánzatok 
sohasem lehetnek teljes 
értékűek, sőt sok esetben 
egyenesen ártalmasak. 
Ezért kérje csak az ere­
deti csomagolást a piros 
Ciliikével és az „M.L.B.“- 

védjcggycl.

ki
Kérdezze míg orvosát!
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Alajost a maguk részéről moha­
medán hittestvérnek tekintik és 
mint ilyet védelmükbe veszik. 
Szerintük

a lakereskedő második házas­
sága teljesen jogos és törvé­

nyes volt, ______
mert a mohamedánok Romániában 
teljesen szabadon gyakorolhatják 
vallásukat. A küldöttség tagjai 
ezután kijelentették, hogy tilta­
koznak Scholtz Alajos, illetve uj 
nevén Mehmed Nadsi letartózta­
tása ellen és készek a bukaresti 
kormánynál is eljárni az ügyben.

Sotirescu vizsgálóbíró kejelen- 
tette a küldöttségnek, hogy ö a 
formák szerint járt el s kérte a 
küldöttséget, hogy várják be tii 
leiemmel az eljárás további folya­
matát.

A nap folyamán azután Scholtz 
Alajost, aki pénzbeli kauciót is le­
tett, szabadlábra helyezték.
«$» «$♦ «j> ♦}* ♦$* .J. •$» «$• 4» 4«

A Debreceni Lovaregy- 
let jubiláris versenye

A Debreceni Lovaregylet május 
14—15-én rendezi meg hatvanadik 
évi versenyét. Külön érdekessége 
lesz a versenynek az előző napi 
hortobágyi csikósverseny. A városi 
tanács hivatalosan értesítette az 
egyesület vezetőségét, hogy a vá­
ros készséggel küldi be csikósait a 
versenyekre s az eddigi bejelentés 
szerint 10 csikós fog végigszágul- 
dani lobogó kék ingben, gatyában, 
árvalányhajas csikóskalappal a 
versenypályán. Ugyancsak érde­
kessége lesz a versenynek a leven­
ték versenye, melyre nemcsak Haj­
dú megye, de a szomszédos Bihar 
vármegye leventéi is eljönnek. Ez- 
ídeig 14 levente jelentette be riszt- 
vételét a versenyekre.

Az előjelekből Ítélve a jubileumi 
lóversenyek oly nagyszabásúak 
lesznek, amilyenek csak a béke 
éveiben voltak,

Állatkiállitás Kábán
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara a hajduvármegyei gazdasági 
felügyelőség, a hajduszoboszlói já­
rás főszolgabírója és a hajduszo­
boszlói járás mezőgazdasági bizott­
sága közreműködésével május 8-án 
Kábán ló- és szarvasmarha kiállí­
tással és díjazással kapcsolatos 
vásárt rendez.

A kiállítás ideje eredetileg má­
jus hó 1-ére volt kitűzve, azonban 
az ugyanezen napon Debrecenben 
tartandó országos lóvásár miatt 
halasztották el május 8-ára, azaz 
vasárnapra. A kiállításra benevez­
hetik állataikat a hajduszoboszlói 
járás és Hajdúszoboszló gazdái. A 
jelentkezéseket elfogadják a ti­
szántúli mezőgazdasági kamara ne­
vében a hajduszoboszlói járás

községeinek elöljáróságai május 
hó 1-ig bezárólag.

A kiállításra már eddig is érté­
kes jutalomtárgyakat és dijakat 
ajánlottak föl úgy a hatóságok, 
valamint a községek és magáno­
sok is. A földmivelésiigyi kor­
mányzat is, méltányolva a kama­
rának ezirányu munkásságát, álla­
mi oklevelek kiadományozását cn-

gedélyezte. A már most megnyil­
vánult érdeklődésből remélhető, 
hogy a kiállítás sikere nem fog el­
maradni és' a távolabbi vidékek 
gazdái is fel fogják keresni a ká­
bái állatkiállitást, hogy megláthas­
sák a hajduszoboszlói gazdák nagy 
számmal felhajtásra kerülő magas 
lenyészszínvonalú állatait.

A magyar kisebbség ellen irányul 
a román népszámlálás

Kolozsvár, április 21. Az orszá­
gos népszámlálást Románia egész 
területére április 24-re tűzték ki. 
A kormány a kisebbségekkel foly­
tatott tárgyalások során elismer­
te és a most elrendelt népszám­
lálással kapcsolatosan felvetett 
nyilatkozatokban megismételte,
hogy

minden román állampolgár 
önmaga jogosult nemzetisé­

gét megállapítani,
származásra és vallásra való te­
kintet nélkül, továbbá, hogy a 
kiskorúakra nézve e tekintetben 
kizárólag a szülök vagy a gyám 
illetékesek döntésre.

A népszámlálás az eddigi elő­
jelekből Ítélve, a magyar ki 
sebbségek ellen irányul, hogy

azok igazi számát csökkentse.
Kezdődik a dolog azzal, hogy a 
számoló ivek, amelyeket már ki 
is osztottak a lakosság között.

Kizárólag román nyelven ké­
szültek.

Ez annyit jelent, hogy a magyar­
ság nagy tömege, amely nem ta­
nult meg oláhul, ki lesz szolgál­
tatva a népszámláló biztos kénye- 
kedvének, illetőleg azoknak az 
utasításoknak, amelyekkel ezeket 
a hivatalnokokat útjukra bocsát­
ják. A népszámlálási iveknek az a 
kérdőpontja, amelynek a nemzeti­
ségre kellene hivatkoznia, az ösz- 
szeirr felnek származása és nép­
eredete után érdeklődik. Ez a 
kérdés alkalmas arra, hogy az 
összeirt alanyt tévedésbe ejtse.

Nagy Jenő képviseli Magyarországot 
a brüsszeli madártani kongresszuson
A Ncwyorkban székelő Madár­

védő Egyesületek Nemzetközi Szö­
vetsége két évvel ezelőtt Luxem­
burgban tartotta meg kongresszu­
sát, melyen dr. Nagy Jenő, a Ti­
szántúli Madárvédő Egyesület ügy­
vezető agilis elnöke képviselte a 
hasonnevű magyar tudományos in­
tézeteket.

A szervező bizottság ez év pün­
kösdjén Brüsszelb-n fogja a nem­
zetközi madártani kongresszust 
megtartani s felkérte dr. Nagy 
Jenő debreceni kollégiumi tanárt, 
hogy a kongresszuson előadást 
tartson, egyúttal megbízta Magyar- 
ország részvételének szervezésé­
vel. E kitüntető bizalom a két év 
előtti luxemburgi kongresszuson ki- i

fejtett kiváló munkássága és szak­
előadása eredményéül tudható be.

A kongresszusra szóló meghívó­
kat a debreceni Madárvédelmi 
Egyesület fogja szétküldeni. E 
fiatal intézmény benn - van a 
Ncwyorkban székelő Madárvédő 
Egyesületek Nemzetközi Szövetsé­
gében s ezáltal a külföldi mozgal­
makban ügyvezető elnöke, dr. 
Nagy Jenő széleskörű munkálko­
dása folytán vezető szerepet ját­
szik Magyarország részéről. A 
Brüsszelben tartandó kongresszust 
szervező bizottsága dr. Nagy Jenő 
kiküldetése érdekében hivatalosan 
átirt mindazokhoz az intézmények­
hez, melyeket ö 1925-b.n a luxem­
burgi kongresszuson képviselt.

Kockás angol sapkák
3’60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

NŐI kalap különlegességek,
Jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
Mikló*, utca 4., I. em.______

1
 KALAPOK,
fehérnemUek és nyak­

kendők legolcsóbban

FRIEDMANN uridivat üzletében
Piac* utca 10.

Az erkölcsvédelml rendelet nem 
sok műnkét ad a rendőrségnek

A debreceni rendőrkapitánysá­
gon elkészítették a statisztikáját 
azoknak a kihágás! Ítéleteknek, 
melyeket az 1927 február 21-én 
életbe lépett erkölcsvédelmi ren­
delet értelmében hoztak meg Deb­
recenben. A kihágás! ügyosztály 
statisztikája szerint a káromkodás 
vezet a kihágás terén. Összesen ed­
dig 52 esetben fordult elő erkölcs­
védelmi rendeletbe ütköző kihá­
gás. Hatósági feljelentésre 33 eset­
ben indult eljárás, magánosok 19 
esetben tettek panaszt a rendőrsé­
gen.

I A statisztika a következő: Ká- 
I romkodás volt 47, ocsmány be- 
1 széd 4 és csak egy aszfaltbctyár- 
' ság.
! A büntetések mértéke nagyon 1 
i változó, az alkalmazott le nagyobb ! 
i büntetés a káromkodásnál 80 pen- j 

gő volt, az aszfaltbetyárságnál hat 
napi elzárás és 40 pengő pénzbün 

1 tetés. A rendőrség kihágás! ügy 
1 osztálya értesülésünk szerint min­

den hónapban kimutatást ad az ci- 
kölcsvédelmi rendeletbe ütköző ki*

1 hágásokról,

Nagy ünnepség lesz májusban 
a hősök em ékére

Rendelet van arra, hogy május 
utolsó vasárnapját a hősök emlé­
kének kell szentelni. Évek óta szo­
kásban is van, hogy az egész or­
szágban e napon nagy ünnepsége­
ket rendeznek. Ilyen kegycletes ün­
nepségek ez évben is lesznek, ter­
mészetesen Debrecen is kiveszi ré­
szét ez ünnepségekből.

A népgondozó hivatal vezetője, 
Fiilöp Mihály ezredes már most 
átírt ebben az ügyben a városi ta­
nácshoz, amely kimondta, hogy a 
hősök emlékének ünnepségében tel­
jes mértékben részt vesz. Ez alka­
lommal egyben elhatározta azt is, 
hogy a hősök temetőjének elrom­
lott kerítését kijavíttatja és rendbe 
hozatja. Az cric zükséges költsé­
gek már biztosítva is vannak, 
amennyiben azt a közgyűlés még 
tavaly megszavazta és az a költ­
ségvetésben rendelkezésre áll. A 
városi tanács utasította a müsza.u 
ügyosztályt, hogy a szükséges 
munkálatokat a legsürgősebben 
kezdje meg.

A pénteki rádió
11.00 Bécs (517.2): Szimfóniku 

zene. 12.00 Boroszló (322.6)
I langvers. Daventry (1600]: Kama 
rakvartett. 12.15 Prága (348.9). 
Hangverseny. 1.05 Langenberg 
(468.8): Hangverseny. 1.30 Róma 
(449): Hangverseny, 1.45 Rádió- 
Páris (1750): Szimfonikus zene. 
2.05 Hamburg (394.7): Hangver­
seny. 3.00 Zürich (494): Hangver­
seny. 4.00 München (535.7): Ka­
marazene. 4.15 Bécs (517.2), Stutt­
gart (329,7): Hangv. Hannover 
(297): Operettzene. Milánó (415.5 
Jazz-band. 5.40 Varsó (Ilii) Ka­
marazene. 5.45 Budapest (555 6)-.
A m. kir. Operaház Carmen vmü 
előadása. London 1361 4) Hang­
verseny. 7.15 Brünn (1L2): A ja­
kobinusok című operája. 7.2) Mün­
chen (535.7): Zongorahangversen/, 
7.45 Zágráb 3.10): Operaelőadás, 
8.00 Bécs (517.2): Ibsen: A tenger 
asszonya cimü színmüve. Kiel 
(254.2): Goethe: Zery és Bactely 
című énekes játéka és Weber: Abu 
Hassan cimü operája. Königsberg
(329.7) : Operettzene Lipcse
(365.8) : Beethoven: Leonora cimü 
operája. Oslo (461.5): Filharmo­
nikus hangvers. Stuttgart (379,7): 
Operaest.

Konzervgyártásí tanfolyam,
A tiszántúli mezőgazdasági kama­
ra közli az érdekeltekkel, hogy a 
földmivelésiigyi minisztérium aug. 
hó 20-ával kezdődöleg, hat-nyolc 
hétig tartó konzervgyártásí tanio 
lyamot fog rendeztetní a m. kir 
Erjedéstani Állomás utján Buda 
pesten. A tanfolyamon a konzerv 
ipari feldolgozást ismertető tár 
gyakon kiviil előadatnának kerté 
szeti szakerők bevonásával a 
gyümölcs, és zöldségfélék termelé­
se és a kártevők elleni védekezés, 
továbbá a gyümölcsök szakszerű 
csomagolása és szállítása is, tehát 
c tanfolyamra gyümölcs és zöld­
ségfélék értékesítését is messze- 
menőleg előmozdítaná. A tanfo­
lyamon résztvenni szándékozók 

! bővebb (elv tagosításért a m. kir. 
Erjedéstani Állomáshoz (Buda­
pest. 11.. Debrői ut 15. sz.) for­
duljanak.

A cipész-szakosztály ma.
pénteken délután 6 órakor tartja 
meg tisztújító illését, amelyen — 

! mivel az ülés másodszori össze- 
( hívás — a jelenlevő tagok szá- 
j mára való tekintet nélkül log ha- 
! tározni. Az. ülés az Ipartestület 
1 kistanácstermében lesz.
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Takarékos háziasszony
mindig fsak a valód

Dr. OETKER féle
SÜTŐPORT

választja a világos íej’el.

A 104 receptet tartalmazó könyve* kl,í 
natra ingyen és bérmenlve

Dr. A. OETKE*
Budaoeit. Vili., Centi-utee 26-
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hírek

Szeles, esős, hűvösebb idő, 
később .avulás. A Meteorológia. 
Intézel jelenti: Az északi deptuz- 
sziu délkelet felé vette útját, mi­
által a nagy légnyomás Ko/ep- 
b uropaban is erősen sulyedt es 
élénk nyugati légáramlás indult 
meg. A nagy légnyomás delnyu- 
é-i leié tolódott, t’raneiaorszagban, 
Olaszországban anticiklonárjus nJo 
uralkodik. A hőmérséklet Kozep- 
Európában még nem változott lé­
nyegesen. Hazánkban az idő szá­
raz volt és a hőmérséklet a nor­
mális fölé emelkedett. A nappali 
maximum 20 fok Celsius volt Sze­
geden. Jóslat: Változékony, sze­
les idő. helyenkint esővel es ho- 
sülyedéssel, később javulás való- 
szinti
_ Izraelita istentiszteletek, a

Deák Ferenc uccui tempi unban 
Peszach-ünnep utolsó két napján: 
pénteken este fél 7 órakor, szom­
baton reggel 7 órakor. Musza - 
ima 10 orakor, Mincho-ima dél­
után 5 órakor, esti-ima 7 órakor. 
Muszaf-ima hitszónoklattal és Haz- 
karával délelőtt 10 órakor. A 
Kápolnáit uccai templomban ün­
nep két napján reggel egynegyed 
8 órakor. Hétköznapokon mind­
két templomban reggel fél 7, este
7 órakor. .............

Herczeg Ferenc a képzőmű­
vészeti Tanács elnöke. Budapest­
ről jelentik: A kormányzó dr 
Herczeg Ferenc Írói, a Magyar 
Tudományos Akadémia igazgató 
es tiszteletbeli tagját az 1923. évi 
február hó 1. napjától számított 5 
évi időtartam hátralevő részére a 
Magyar Országos Képzőművészeti 
Tanács elnökéül kinevezte.

Meghívták a várost a brüsz- 
szelí madárvédelmi kongresszusra.
A belga madárvédelmi liga elnök- 
nője megkeresést intézett Magoss 
György dr. polgármesterhez és 
ebben meghívta Debrecen városát 
a június 6-án, 7-én és 8-án Brüsz- 
szelben tartandó nagy nemzetközi 
madárvédelmi kongresszusra. A 
meghívóban aira kéri az elnöknő 
a polgármestert, hogy Debrecen 
város képviseletében Nagy Jenő 
tanárt, az európai hirii ornitoló­
gust küldjék ki, akinek kiváló 
munkásságát jól ismerik. A levél­
ben a liga elnöknője egyébként 
a legnagyobb elismeréssel nyilat­
kozott a magyar ornitologiai tu­
dományos életről és a magyar 
ságról.

Magyarország a világgazda 
sági konferencián. Budapestről 
jelentik: Május 4-én kezdődik
Géniben a nemzetközi világgazda­
sági konferencia, amelyen Ma­
gyarországot Popovics Sándor, a 
Nemzeti Bank kormányzója, Som- 
sich i.aszló, az OMGE elnöke, 
Hadik János gróf, a közös vámpo­
litikai bizottság elnöke, Kornfeld 
Mói ic báró és Végh Károly, a 
tőzsde elnöke fogják képviselni. 
A delegációt nagyobbszámu gaz­
dasági szakértő kiséri Génibe. De­
legátusaink a konferencián négy 
előadás keretében fogják ismer­
teim Magyarország gazdasági 
helyzetét, talpraállitásáért folyta­
tott küzdelmét és a jövendőre 
vonatkozó törekvéseit.

— A debreceni Sakk-kör köz 
gyűlése. A debreceni Sakk-kör 

április hó 24. napján, vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor rendes 
közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. 
Titkári jelentés. Pénztáros, szám- 
vizsgálók jelentése, zárszámadá­
sok jóváhagyása, felment vények 
feletti határozathozatal. Tisztvi­
selők és választmányi tagok meg­
választása. A folyó évi bajnoki 
verseny előkészítése, Esetleges 
indítványok. A kör tagjai ezúton 
hivatnak meg a közgyűlésre

A városi tanács vállalkozás­
ba adta a városi alkalmazottak 
ruhaszükségletének szállítását, A
városi tanács csütörtökön megtar­
tott ülésén toglalkuzolt a városi 
alkalmazottak nyári ruhaszükség- 
letének biztosítására megtartott 
árlejtés eredményével és hosszas 
tanácskozás után a nyári ruhák 
szállításának legnagyobb részéi a 
budapesti ruhakontekció cégnek, 
valamint a körgallérok, az erdö- 
óri ruhák szállítását Szabó János 
debreceni iparosnak a sapkák és 
nyakszegélyek szállítását Kotrás 
Lászlónak adta ki és őt bízta meg 
a sapkakra kerülő elmerek szál­
lításával is. A szükséges keziyti­
két a közigazgatási ügyosztály 
rövid utón szerzi be.

A hétfői borotválkozás a 
fürdőkben. A közönség köréből 
többen panaszkodtak, hogy hétfőn 
délelőtt a három debreceni für­
dőben sem lehet borotválkozni. A 
városi tanács e panaszok folytán 
felír a kereskedelemügyi minisz­
terhez, hogy kivételesen c három 
fürdőre vonatkozóan engedje meg, 
hogy a borbélyok és fodrászok itt 
hétfőn délelőtt is dolgozhassanak.

Vasárnapi árusítás a pálya­
udvarokon. A kereskedelemügyi 
miniszter értesítette a városi ta­
nácsot, hogy a pályaudvarokon a 
cukorka és gyümölcsárusitást va­
sárnap is egész napon át megen­
gedte.

Térzene. A honvédzenekar 
vasárnap fél 1 órától fél 2 óráig 
az Arany Bika szálló lerraszán a 
következő műsorral séta hangver­
senyt tart: 1. Hamburgi mazur, 
Granado. 2. Az aranyműves kala­
pácsa, jellem-darab. Eulenberg.
3. Concert, nyitány. Balle. 4. 
Szivek és virágok, jellem-darab.

, Czíbulka. 5. Készletek Marica 
I grófnő operettből, Kálmán. A ze- 
I nekart Nőth Antal főkarnagy ve­

zényli.
A székely társaság irodalmi 

délutánja. A debreceni Székely 
Társaság május hónapi irodalmi 
délutánját 8-án, vasárnap délután 
6 órakor rendezi ezúttal a Dóczy- 
intázet (Kossuth ucca 33.) dísz­
termében. A műsor számai a kö­
vetkezők: Máv. Levente Dalkör 
énekel. Koncz Aurélné, a Székely 
Társaság társelnöke, az erdélyie­
ket nagyon érdeklő, otthoni iro­
dalomról mond beszédet, amely­
hez M. Sziits Margit fog a leg­
újabb erdélyi költők verseiből 
szavalni. Énekel Kolozsváry Bor­
osa Mihályné, Voith Ilonka. Vé­
gül zeneszám lesz. Belépti dij 
nincs, adományt köszönettel fogad 
az elnökség. _ ,

— A tavaszi debreceni vásár. 
A Szent György-napi vásár rendje 
a következő: Április 25, hétfő, 26. 
kedd, 27. szerda bőr-, gyapjú-, 
méz-, dió stb., továbbá toll-, ipar­
cikkek- gabona és terményvásár. 
2.8- 29. csütörtök, péntek juhvá- 
sár. 30., május 1. szombat, vasár­
nap sertésvásár. Május 1—2. va­
sárnap, hétfő lóvásár. 2 3. héttő,
kedd baromvásár.

A kapurtulaí maharadzsa Bu­
dapesten. Budapestről jelentik: 
A kapurtalai maharadzsa ma dél­
után Budapestre érkezett. A ma­
gyar kormány képviseletében 
Márfíy Mantuano Rezső rendkí­
vüli követ és meghatalmazott mi­
niszter fogadta. Az angol követ­
ség megbízásából pedig az egyik 
főtisztviselő várta a pályaudva­
ron A maharadzsa két napig ma­
rad Budapesten.

A református tanítók vegyes- 
karának gyakorló órája kedden és 
pénteken délután 6 7-ig van a 
Kálvin tér 17. sz. a. Otthonban. A 
tervbevetl hangversenyre tekin­
tettél a tagok pontos és teljes 
számban való megjelenését kéri 

, a vezetőség, Uj tagok felvétele 
1 ma délután 6 órakor ugyanott.

Avreln.

C.sa is eredet i csomagokban, 
Kneipp plébímo ■ arcképével valódi a

I

I

Milliók itala

iaer-Rneipp
malátakávé“
és sohasem szabadon kimérve. 
Hzért saját érdekükben kérjük a 
tiszte lt háziasszonyokat, hogy az 
utánzatokat,amelyek csaknem mindig 
silány minőségűek, valamint az úgy­
nevezett „szabad árut1 
Kathrciner-Knei pp makilakavéként 
ne fogadják el.

Dánér Bélát öt napra ítélték 
párbrjvétség miatt. Budapesti ú
jelentik: Dánér Béla és Simén- 
íalvy Tihamér ezredes 1926 ja­
nuárjában kard párbajt vv.U Bu­
dapesten. A párbaj miatt Sum n- 
íalvy ezredes, mint aktív katona­
tiszt ellen eljárás nem Indulhatott. 
Dánér Béla ellen azonban pár­
viadalra való kiállás címén vácíat 
emelt az ügyészség. Ma tárgyalta 
az ügyet dr. Jónás bűdre jarás- 
biró és Dánér Bélát a párviadalra 
\ aló k állás miatt 5 nap. államfog­
házra ítélte.

Kerékpártolvaj oláh katona­
szökevény. A debreceni rendőrsé­
gen panaszt tett Tóth János Kos­
suth ucca 8. szám alatti lakos, 
hogy a kerékpárját a \ le egy­
házban lakó szolga, aki oláh ka­
tonaszökevény és nyolc hónapja 
lakik Debrecenben, kölcsönkérte 
egy órára és megszökött vele 
Debrecenből

Róma alapításának évíoiciu- 
iója, Rómából jelentik: Róma ala­
pításának évfordulója alkalmából 
valamennyi gyár, üzem, úgyszin­
tén iskola, köz- és magánhívalai 
munkaszünetet tartott. Az üzletek 
is zárva maradtak és csupán a 
közüzemek végeztek rendes mun­
kát A várost feldíszítették. Meg 
a I 'gszegényebh városnegyedek is 
ünnepi díszt öltöttek

Az Iparoskor mese-délután a. 
Nagy érdeklődés előzi meg a Deb­
receni Iparoskor e hó 24-én, va­
sárnap délután 4 órakor tartandó 
gyermek mesedélutánját. A prog­
ram meg is érdemli ezt az érdek­
lődést, mert a rendezőség a mese- 
költészet legjavát válogatta ki. A 
részletes műsort vasárnap hozzuk.

A Szepesi Szövetség vasár­
napi kirándulásai. A Szepesi Szö­
vetség elhatározta, hogy az ed­
dig is kedvelt vasárnapi sétákat 
a város környékére ezúttal rend­
szeresíti, hogy a város környékét 
annak természeti szépségeit és 
történeti emlékeit az érdeklődök 
megismerjék, tervbe van véve a 
Zelemérí csonkatorony, a Nagy­
csere, Hortobágy, Pác, Nagy-Gut, 
Ballag, Monostor stb. A kirándu­
lások egész naposak, ahol szüksé­
ges, ott vonaton történnek. Most 
vasárnap, április 24-én a Zelemér 
a cél; indulás reggel 9 órakor az 
István-mak. intól. visszaérkezés 
vasúton, délután 5 órakor (vonat­
költség (50 fillér). Ebéd tarsoly­
ból. Megtekintik a bronzkori 
csontváz lelőhelyét, a prehistori- 
kus földvár nyomait a Iócó folyás 
forrásvidékén. Nők és gyermek 4< 
is mehetnek: gyaloglás 2 és fél 
óra. Vezető dr. Horvay Róbert. A 
pünköstí ut célja Erdöbénye für­
dő, Sárospatak. Erre, valamint a 
júliusi 10 napos tátrai útra foly­
nak az előkészületek.

Frohreich vádlott volt, de 
nem jelent meg. Budapestről je­
lentik: Frohreich Ernő kiáltot­
ta ma reggel kilenc órakor a bün- 
ictöiörvényszék Denk tanácsa tár­
gyalótermének ajtajában a terem- 
ár. A kiáltásra azonban nem jötl 
válasz, mert Frohreich Ernő nem 
jcl.r.l meg. Pedig vádlottként 
idézte meg mára a törvényszék 
Denk tanácsa. Még régebben az 
apósgyiikc.s;ág előtt jelentette fel 
Bárczy Elek miniszteri titkár sik­
kasztás és csalás miatt. A minisz­
teri titkár feljelentésében előadta, 
hogy Frohrcich Ernőnek, aki a 
konjunktúra idején tőzsdeügyle­
tekkel foglalkozott, több tőzsdei 
megbízást adott többek között 
nagy értékű részvényekét is rábí­
zott. Mikor azonban Bárczy el 
akart számolni Frohreich-hal a 
részvények és az átadott pénz 
nem voltak meg, amiért Bárczy 
feljelentette Frohreichot. Féltiz 
óra tájban a bíróság megnyitotta 

j a tárgyalást. Azonnal felállt dr. 
Kullmann Sándor királyi ügyész 
indítványozta, hogy a törvényszék 
intézzen megkeresést a soproni 
fegyintézet igazgatóságához, hogy 
mi okból nem állították elő Froh­
reichot a mai tárgyalásra? A tör­
vényszék ilyen értelemben hatá­
rozott és majd a fegyintézet vá­
laszától teszi függővé a további 
eljárást.

A huscsarnokban is sok a
patkány. A Simoífy uccai városi 
huscsarnokok bérlői panaszkod­
tak, hogy a hús csarnok okban is 
nagyon elszaporodtak a patká- 
r-ok, A városi tanács most elren­
delte, hogy a közigazgatási ügy­
osztály tegyen meg minden intéz­
kedést a patkányok kiirtására.

Dohány termelési verseny. A
tiszántúli mezőgazdasági kamara 
által meghirdetett dohánytermelé­
si verseny oly nagy érdeklődést 
kellett a kamarakerület dohány­
termelői körében, hogy bár a je­
lentkezési határidő már lejlárt, 
még most is tömegesen érkeznek 
részvételi bejelentések a kamará­
hoz. Épen ezért a tiszántúli me­
zőgazdasági kamara elhatározta, 
hogy a bejelentési határidőt május 
hó 1-ig meghosszabbítja. A ver­
senyben résztvenn.i szándékozó 
di hány termelők a dohányterme­
lés! verseny részletes feltételeiről 
tájékozást szerezhetnek a kamara 
hivatalos lapjának, a „Tiszántúli 
Gazdák-nak április 10-iki számá­
ból, de ezenkívül is megküldi a 
kamara az érdeklődő termelőknek 
a részletes feltételeket, Tekintet­
tel arra. hogy a dohánytermelés 
helyes irányban fejlődése egyedül 
a minőségi termelésre való törek­
vés lehet, a dohánytermelők

. figyelmét a kamara erre az akció­
jára ismételten felhívja.

ewtwwwrKiWi«*»



jáÉsi ■'' :' v- ■ > ■
t ' . . . . ... { ^

. . ',;■ ■■■' ' • i * -*. ' ' ■' „ ■ ’ t- ■ (

l-'6?........ ■ - ........... ■■ -

l 1 <;

*-V *ttó ' '* v V V
, v; 

1. i'

' . -

■ *. -

mm n

I
■ :::

$ p a
,43

:7M;

i;

■t

ktii.-wesfx. iKx«eu*iW

Hirdetmény. A debreceni Ízt. 
hitközség elöljárósága ezennel 
közhírré teszi, hogy az 1927. évre 
érvényes virilís névjegyzékét ösz- 
szeailitotta és a hitközség irodá­
jában közszemléié kitette azzal a 
Itg vei mez te léssel, hogy a névjegy­
zék ellen legkésőbb 1927 íiprdis 
29-éig, bármely hitközségi tag fel­
szólalással élhet.

Bélyeggyűjtők közgyűlése, A 
debreceni bélyeggyűjtők egyesü­
lete e hó 24-én, vasárnap dél- 
élőit fél 11 órakor tartják a 
Gazdák Biztosító Szövetkezeté­
ben (1 erenc József ut 26. 1. em.) 
ez évi rendes közgyűlését. Ez al­
kalommal előadás lesz az 1874. 
évi magyar bélyeg ismertetöjeíei- 
ról is. Közgyűlés után nagy in­
gyen bélyegsorsolás. Minden he­
ly ^flííyüjfh ott legyen. A kózgyii- 
iésen az érdeklődőket szívesen 
látjuk. Az elnökség.

Születések. A debrecen anya­
könyvi hivatalnál a kővetkező 
születéseket jelentették be: Bol­
ti ázi Tivadar magánhivatalnok, 
leány Alexandra, 1 okai Sándor 
erdötelepitő, fiú István, dr. Wélsz 
Aladár ügyvéd, leány Erzsébet, 
Katona Imre rendőr, fiú Imre, 
Papp Géza crdöör, halvaszületett 
fiú, Földcssy Gyula cipészsegéd, 
hu Gyula, Tóth József vincellér, 
fiú Imre, Csanak Géza szőlőbir­
tokos, leány Ilona, Nagy Mihály 
kisbirtokos, leány Mária, Terdik 
István lm., fiú Ferenc, Ökrös 
László városi adótiszt, halvaszü­
letett fiú, Kovács János máv. al­
tiszt, leány Mária, Sós András 
napszámos, leány Erzsébet, Sa- 
láth László ügynök, fiú Tibor.

— Halálozások. A debreceni 
anyakönyvi hivatalnál a követ­
kező haláleseteket jelentették be: 
Hajdú Gizella ref. 3 hónapos, Ke­
lemen György izr. 2 éves, özv. 
Lindeníeid Lajosné izr. 68 éves, 
Pesti Iván ref. 3 hónapos, Murin 
Mária gk. 1 hónapos, Csontos 
József 3 hónapos, Csuha Irén reí. 
5 hónapos, Kiss Elek ref. 14 hó­
napos, Sinai József ref. 41 éves, 
Rácz Jánosné ref. 48 éves.

Ábrahám István udvari fény­
képész kéri a n. é. közönséget ki­
rakatainak megtekintésére. Volt 
Kozmann-műterem.

Bőröndöt, retikült csak a 
készítőnél vegyen. Feuermann bő- 
röndös, Piac ucca 44.

— Szőrmeáruk megóvását, min­
denféle téli ruhák gondozását el­
vállalom. Nagy József szücsmes- 
ter, Szent Anna u. 3.

Lnekh Halasi Mariska. Jobb ma 
egy pengő. Antók Kolbay. Amit 
a kulcslyuk mesél. Énekli: Hala­
siné. Dal a táncról. Szilágyi Mar­
osa—Tamás. Lyoné my
Lyoné... Énekli: Szigeti 
Disztér száz, finom úri ház 

lik mindnyájan.

Richard Bart-

own
Jenő.
Ének-

Miozgósziniiázak:
fentek, szombat, vasárnap:

AfULLO: Kél sláger egy előadás­
ban! I. Nehéz a levegőből élni, vígjá­
ték attrakció 7 felvonásban. A téve­
dés okozta helyzetek mindig a leg­
több komikummal bírnak. A hír té- 
\ eszti meg egy kisebb város közön­
ségét is és mintegy ráerőszakolja a 
főszereplőre, hogy ö dollárul ill iomos. 
L helyzetet akarva-nemakarva kell 
megjátszania, amiből a leglehetetle­
nebb dolgok sülnek ki, folytonos ne­
vetésben tartván a közönséget. Lzl 
követi: Az álarcos kapitány (Az ör- 
döngös Ralison) színmű 7 felvonás­

ban a főszerepekben 
lie hues és Dorothy Mackail.

VÍGSZÍNHÁZ: Világaltrakcio! Va­
lentino legutolsó filmje: A seik fia, 
napkeleti történet 9 felvonásban. Va­
lentino neve nem frázis, amikor 
mondjuk, hogy fogalom a filmetek 
terén. Az esztétikai szépnek a fogal­
ma, a iérfiszépségérl lelkesülök sze­
meiben. A seik fia Valentinonak utol­
só filmje. Ebben szinte felülmúlja őt 
játszótársa: Bánky Vilma, aki meg­
döbbentő erővel fejezi ki nehéz sze­
repének minden mozzanatát. Megelő­
zi: A tenger árvái cimü mozgalmas 
drámai játék.

Szombattól:
URANIA: Kct sláger egy előadás­

ban: Farsangi mámor (A karnevál
hercege), színmű 7 felvonásban. A 
könnyű operettszerii mesék romanti­
kus személyesítöje Harry Liedtke, aki 
e téren a legelső filmművészek egyike 
Megelőzi: A néma lovas, cowboy tör­
ténet 5 fejezetben, amelynek sikerét 
biztosit ja a íöszreplö Fred Thomson.

1927 április 22,

csapat erősen készülődik. A |) 
VSC csütörtök délután kiadós 
tréningei rendezett és hasonló hí­
rek érkeztek Nyíregyházáról is. 
A NyTVE-nek nagy előnyt jelent 
a keskeny pálya, amely a DVSC 
hosszú passzokkal operáló csatá­
rainak kevésbé konvcniál. A mér­
kőzés esélyeire még visszatérünk.
trolin» I iMiiFimri WMn I I ■-/«rauuB'.awnsin,
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Debrecenben játszak le a Buda­
pest- Kelet seiiegdöntoi ?

SZÍNHÁZ
MŰSORi

PÉNTEK: Troubadour. Opera. A. 
bérlet.

SZOMBAT: Csókról-csókra. Ope­
rett. Bemutató előadás. Bérlet­
szünet.

VASÁRNAP délután: Nem nősü­
lök. Vígjáték. Este: Csókról 
csókra. Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Csókról csókra. Operett. 
A. bérlet.

A színházi iroda hírei.
Ma, pénteken A) bérletben: 

TROUBADOUR.
Holnap, szombaton: 
CSÓKRÓL CSÓKRA 

Yvain-nek, a Cserebere kompo­
nistájának legújabb slágere. Fő­

szereplők:
Gilberte Kolbay, Pottmaillac 

Halasi, Huguette -- Szilágyi, 
Foinné — Halasiné, Thomson 
Szigeti Jenő, Valandrey —• An- 
tok, Charley — Károlyi Faradéi 

Tamás. Rendező Remete. Kar­
nagy: Szathmáry. 

Csókról-csókra slágerszámai: A 
véleményem Dal az ifjúságról.

Hat hónapja húzódik már a Bu­
dapest- Kelet „vidéki serleg" 
döntőmérkőzésének ügye, mert 
az 1:1 arányban döntetlenül vég­
ződött első mérkőzés után a BLSz 
semleges pályához ragaszkodott. 
Kelet vezetősége azonban nem 
fogadta el a kijelölt Szolnokot a 
mérkőzés színhelyéül, hanem meg- 
felebbezte az országos intézőbi­
zottság határozatát az MLSz taná­
csához, amely csütörtök este lett 
volna hivatva ez ügyben a végső 
szót kimondani. Kelet tanácsa cl 
volt szánva arra, hogy amennyi­
ben az MLSz Szolnok mellett 
döntene, úgy visszavonja Kelet 
csapatat a döntőtől.

Az MLSz csütörtöki ülésén 
azonban a BSE ügy elhúzása miatt 
nem jutott idő más ügy le tárgya­
lására, pedig alszövetsegünk már 
másodízben küldte fel Kollmann 
Ferencet érdekeinek megvédése 
céljából.

Amint azonban az éjjeli órák­
ban Budapestről megbízható hely­
ről értesülünk, mégsem volt hiába 
való Kollmann útja, mert az ügyet 
a BLSz-el sikerült barátságos 
utón elintézni. Ezek szerint a 
serlegdöntőt május elsején, azaz 
a jövő vasárnap mégis Debrecen­
ben fogják megvívni Budapest és 
Keletmagyarország csapata, amely 
bizonyára általános örömet fog 
kelteni az egész kerületben.

Fogl III, is lemondott a váloga­
tott csapatban való szereplésről 
és helyét a balhátvéd posztján 
Hungler 11., Ferencváros játékosa 
fogja betölteni.

Szigorú Ítéletek a DKASE DTE 
mérkőzésből kifolyólag

Három heti tárgyalás után csü­
törtök este hozott Ítéletet az ál- 
szövetség fegyelmi bizottsága a 
DTE—DKASE mérkőzés botrá­
nyának szereplőivel szemben és 
az Ítéletek szigorúsága bizonyára 
elrettentő például fog szolgálni 
nemcsak a játékosoknak, hanem 
a mérkőzések közönségének is. 
Az ítéletek a következők: Urba- 
novics Lajos DTE játékost 8 hó­
napra, Reluch Antal DKASE já­
tékost 6 hónapra tiltották el a 
nyilvános szerepléstől. Neumann 
Ármin és Kelemen Andor 6 6,
Köves! Károly és Nagy Dániel 1 
1 hónapra tiltatott el a mérkőzé­
sek látogatásától. Valamennyi itc- 

I let ellen íelebbezést jelentettek 
be az érdekelt egyesületek.

A magyar futball nagy erópóbája 
előtt.

Az osztrákoktól szenvedett su- j 
lyos vereségei még el sem íclej- j 
tették a magyar sportkörök és j 
vasárnap máris újabb erőpróba 
vár a magyar futballistákra. 
Csehország fővárosában, Prágában 
csap össze a magyar és a cseh 
legelső garnitúra, de találkozásuk 
ezúttal többet jelent egy szimpla 
válogatott mérkőzésnél. A magya­
rok az osztrákoktól szenvedett 
6:0-ás vereség után a jó hírnév 
visszaszerzéséért, a csehek a múlt 
évi 2:1 vereség és a Sparta buda­
pesti kudarcáért szomjaznak re- 
vansra. A magyar csapatot már 
ismertettük, közben azonban a 
jobbösszekötőbe állított Orth le­
mondott sérülése miatt és helyére 
a válogató bizottság Mészárost, a 
Sabaria csatárát jelölte ki.

Amíg az első garnitúra Prágá­
ban verekedik, a második legjobb 
magyar tizenegy Budapesten mér­
kőzik Prága hasonerejü csapatá­
val. Budapest csapata a követ­
kező felállításban szerepel: Bene- 
da—Takács, Hungler—Werner, 
Sándor, Rebró—Schmidt, Molnár, 
Skvarek, Jakube, P. Szabó.

Boronkay Gábor vezeti vasár­
nap Nyíregyházán a NyTVE ü. 
VSC mérkőzést, melyre mindkét
• -Sk %>•*«** W 's-k 'Vt* <*> •
* Ä deforecsssutek *
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Mérsékelt árak, figyelme* 
kiszolgálás, modern be­
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A Nyugati pályaudvar közeiében,

Emelkedett a rozs árfolyama
Határiaöüzlet elöl or dúlt kötései■ 

Búza: Május 32,72, 32.70, 32.66,
32.68, 32.70, 32.32, zárlat 32.72
32.74.Október 23 62, 26.64, 28 66,
28.68, 28.72, 28.74; zárlat 28.72
28.76. Rozs: Május 27.66, 27.68,
27.70, 27.76, 27.80, zárlat 27.80
27.90. Október 22.26, 22.23, 22 30, 
22.32, 22.34, 22.36, 22.30 , 22.36,
22.40, zárlat 22.33 -22.40.

Készüluüzlei tioo'alos jegyzései: 
Búza: Tiszai 73 kg -os 32.70—33 C0 
76 kg.-os 33.20—Jj 50. 77 kg.-os
33.60—33.90, 78 kg-os 33.90--
34.20. Felsótiszai 75 kg -os 32.60
....32.90, 76 kg.-os 33 l0 33.40, 77
ivg.-os 33.50- 33.80, 78 kg.-os 33.50 

34.10. Fejérmegyei 75 kg.-os 
32.10 -32.40, 7o kg.-os 32.40- 32.80 
7 7 kg.-os 32.90—33.30, 73 kg -os 
53.40—33.70. Pestmegyei 75 kg.-os 
32.00 32.40, 76 kg.-os 32 40 -

I 32.70, 77 kg.-os 32.90—33.20, 73 
i Ug.-os 33.40—33.60. Dunántúli 75 
I tg.-os 31.90 32.20, 76 kg. os 32,20

—-32.60, 77 kg.-os 32.70—35.10, 78 
kg.-os 33.20—33.50. Pestvidéki 
1-ozs 27.20 27.30. Egyéb rozs 27.10 

27.20. Takarmányárpa i. 23 00 
—23.70. Takarmányárpa II. 22.50 

22.80. F lesőmagyarországi sör- 
árpa 26.00 27.00. Egyéb sörárpa
25.00 - 26.00. Tengeri 20.30—20.50. 
Zab 1. 22.40—22.80. Zab II. 22 20 

22.60. Korpa 18.20—18.40,
Valutaárfolyamok: Angol font

27.81 27.97, Belga leger 79.60
79.90, Cseh korona 16.93—17.01, 
Dán korona 152.70- 153.35, Dinar 
10.03- 10.09, Dollár 572.60—57300 
Francia frank 22.60 22.90, Hol­
landi forint 228.95 226.95, Len­
gyel zloty 65 50—65.00, Lei > 52 
0.67, Líra 29.30-29.80, Német 
márka 135,6—136.15, Osztrák 
schilling 80.425—80.775, Norvég 
korona 148.60 -149.25, Svájci 
frank 110.10 110.50, Svéd korona
153.35 154.00. Küiloldi kifizeté­
sek: Amszterdam 229.075 229.77a
Belgrád 10.0525—10.0925, Berlin 
135Í75- 136.15, Bukarest 3.38- 
3.48, Szabad külf. lei 3.5/—3 67, 
Brüsszel 79.623- 79.875, Kopenhá- 
ga 152.80 153.25, Oslo 148.725-
149.175, London 27.6í5- 27.895, 
Milánó 29.25—29.55, New York 
572.65 574.30, Párizs 22.40- 22.35
Prága 16.96 17.01, Szófia 4.12
4,16, Stockholm 153.45 15390,
Varsó 63.65 64.85, Wien 80.325 
80.775, Zürich 110.15- 110 475

Ferencvárosi sertésvásár. I cl" 
hajtás 2700. Arak: könnyű 148-36 
közepes 180—82, nehéz 186 
Irányzat vontatott.

Pézsmapocok
patkány és egárkirláshox a íegmegbizhaíőbb s*ef

RATOPÄX.
I K a

J! Há«íáil«toks a ártalmatlan 1$

ható minden gyógysze r t á r bjn „
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HA REUMÁS,
használjon iszapot &

MARGIT-
fürdőben

„ debreczeni
FÜGGET m.'SÁG

Nagy és klsmúsáshoz legjobb a ALBATROS RT. BUDAPEST, V.
HÓVIRÁG önműködő mosóanyag.

Önmaga hófehérre mos. Gyártja : Albatros rt. (Lossive Phénix alapításai

Küldjön díjtalanul egy próbacsomag
HÓVIRÁG-ot

Budapest, V., Nádor-utca U. szám. Név : ..............................................
Kérjen a csatolt szelvénnyel saját érdekében postacsomagot. Cl in: ..............................................

EMU JÓZSEF 

HAMM Óll"tólet6™6lkezesiVHnr\V vállalata

uj özhthelsiségében: Ko»uuth-u. 3. sz. 9.
Telefon nappal: 322. Éjjel: G<>.

immm
Saját fakopovsóyyár.

Egyetemi klinikák, Debrecen sz. kir. város, 
állami gyermek menti el y, stli. .szállítója.

Vagyontal.jnok, hozzátartozók nélkül elhallak temetése 
ügy ben díjtalanul ad fel\ilágositást.

Ezt a könyvet niindenkiíiek e! kei! olvasni!
A huszadik század házaséletének válságai!

GRÓF HERMANN KEYSERLING
KÖNYV Ä HÁZASSÁGRÓL

A h*zasuán mai problémái
Fordította: DR. FŰLÖP ZSIG.VIOND

Monumentális munka — Huszonnégy világhírű szerző alkotása
Biztos útmutató mindenki szamára 

a házasság mai vas>ágiiban
a „KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL11 ,röi.-

Gróf Hermann Keyserling: A házassági probléma helyes beállítása
z\ W Miniiwonhnio • < 1. 1 _ 1 .1 ,A. W Nieuwenhuis: 
l.eo Frobenius 
Rabindranath Tagore 
Richard Wilhelm 
Gróf Paul Thun-Hohenstein 
Paul Ernst .... 
Ricarda Huch 
Jacob Wassermann 
Marta Karlweiss .
Beatrice M. Hinkle 
Thomas Mann
Báró Lconie Ungern-Stcrnberg
Gróf Hermann Keyserling
Ernst Kretschmer
Alfred Adler
Havelock Ellis
Mechtilde Lichnowsky
Paul Dahlke
Mathilde von Kemnitz
Alphonse Maedcr
l.eo Raeck ....
Joseph Bernhart .

A házasság keletkezése 
. Házasság és anyajog 

A hindu házassági ideál 
A kínai házasság 

A rangházasság 
Házasság és proletárizálódás 

Romantikus házasság 
Polgári házasság 

. A házasság és az átalakult nő 
. A házasság Amerikában 

Az átalakuló házasság 
A jövő házassága 

A helyes párválasztás 
testi leiki összhang a házasságban 

A házasság mint közösségi feladat 
A szerelem mint művészet 

. A házasság mint műalkotás 
. A házasság mint bilincs 

A házasság mint teljesedés 
Házasság és önfejlődés 

A házasság mini titok és parancs 
A házasság mint szentség

íme, három világrész legkiválóbb Írói, gondolkodói és költői 
■ mondják el véleményüket arról a társadalmi Intézményről, 
a házasságról, melynek alapjában való megrendülése okozza a 
napról napra olvasott, vagy titokban lefolyó sok véres családi tra­
gédiát és botrányos válópert. Korunkban majdnem mindenki szá­
mára problémává válik a házasság és többé-nevésbé súlyos kon­
fliktusokhoz vezet. Éppen ezért minden kulturembernek el kell 
olvasnia ezt a könyvet; a még csak ezután házasulandó fiatalok­
nak azért, hogy a könyvből kapott helyes irányítás alapján a 
lehetőségig megelőzzék a későbbi konfliktusokat, a már házasok­
nak pedig azért, hogy megértsék a saját házasságuknak eddig ért­
hetetlen problémáit, hogy tisztába jöjjenek azzal, hogy a házas­
ság nem csudán egyszerű nemi 6« gazdasági 
együttélés, hanem más igen fontos szempontjai és kellékei is 
vannak, melyeknek kellő figyelembe vétele megakadályozhatja 
a s°k vaktában való házasodási, de a sok könnyelmű válást is.

Ár»: 20 pengő
( Kapható:

Hege üs és Sándor rt, Könyvkereskedésében

Hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják! I

ajánlja dúsan felszerelt raktárát.
Ili Legmegbízhatóbb és legolcsóbb bevásárlási forrás II!

GUMMIKABÁTOK
legnagyobb gyári lerakata Olcsó gyári árak!

Hits UFÓT FERENC JÓZSEF ÜT 58. ::::: TELEFON 9 63.
Nyugati ucca 
42. szám alól{ÄS*'Sié lisztüzletemet

Csapó utca iparostanoc palotába hegyeztem át,
hol elsőrendű KÖRNER-MALMI LISZTTEL állok a tisztelt vevőim 

rendelkezésére legolcsóbb napi árban, kicsinyben és nagyban.
Tisztelettel Temer Bála.

függönyök,
térítők, futók

slb. óriási választékban

Horn és Erdélyi cégnélDEBRECEN-
a Csokonai-szinházzal szemben.

öisms-iftyn&wmMmm •

Kossulh-u. 19
Szolid arak I

MEGJELENT

RÉVAI
NAGY LEXIKONA

XX-IK (BEFEJEZŐ) KÖTETE

Ara egész vászon diszkötesben :
Pengő 34

Kapható.

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RÍ.
könyvkereskedésben.

Tulefon 54.

FESTEKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben ! 
nagyon olcsón kaphatók |
S4TSWW iestéküzletáben j
FH AOUTCA 10., Biliívd tziicbfi :

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló házlszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Or. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti mlivei, DEBRECEN.
Próbaflveg 13,600. KBzépüveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

APRÓ HIRDETÉSEK.
|e| vétki |e|

nmkorp« /•.. • .v«*»:.•./ «»
Megvételre

keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Eladó
Bajnok ucca 1. szánni uj ház, 468 
négyszögöl telekkel. Értekezni: 
zm______________E9 eoon ubafej,

CSÉPLÖGARN1TURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Híd ucca 16., — 
Telefon 58. 134

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugy árában, 
Debrecen, Hatvan-u, 7. 452

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
álban hitelképeseknek részletre 
Wcisz lgnácnál, Piac 73. 303

Színházban
legjobb földszinti páholybérlőt (A) 
gyász mialt átadó. Címem a ki­

adóban. , 1024
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Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cím a kiadódban

Eladó
iókarban levő ház. beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, tas- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tocoskert, 
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgarmé.

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Imsztig Ernő 
asztalosmester. Deák Ferenc ucca 
10._____ ________ —

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatal,
rt. Telefon 12-50, és 10-93. 388

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa. hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. —
Fischer Béla. Hatvan ucca 64. 440

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükógyarnab 
Fürdő ucca 2.

Király kávé.i
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos. a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. DegenfeM 
tér 11. sz.  fii

Eladó
ócska fedéllemez. Epreskert ucca 
27.___________   31)80

Használt
férfi és női ruhák eladók. Meg­
tekinthetők a délelőtti órákban. 
Darabos ucca 14., uccai lakásé

4029

I A Hortobágy Mümalom RT,
! Böszörményi ut 1. sz. alatti tele- 

pén évtizedek óta fenálló lisztuz- 
letben az. általánosan elismert jo- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
ÍS házhoz szállítunk. Telefon 179.

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskcrcs- 
kedésében, Csapó 86. J _

Parkettfényesitő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany Janos u. 1U_ 
(udvar)

Megbízható
szerény német leányt keresek 3 
éves gyermekhez. József lur. her­
ceg ucca 36.. kereszt épület^ 4018

Fischer,
4016

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, építési i vétetik 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnal, ‘
Fürdő ucca 2. sz. ______ 388

Gyakorlott
varrólányok felvétetnek.
Széchenyi u^_emelet.

Mosni, vasalni
házhoz megyek jutányos árért - 
Cim: Bagossyne, Bauer te^
Bauer ucca 11-______ _______—-

Kóser
kosztot adok, esetleg lakással ju­
tányosán. Horovitzne, Hatva»Q1u7

Szikvizgyárba
töltő fiú vagy leány felvétetik.
Homok ucca 140. ______ 4021

Elárusítónő,
ügyes, jártas, kenvérlerakatba fel-

' ' " Korona, Piac 10

IM0SK0VITS JÓZSEFI
úri dlvatszabá termába

valódi angol újdonságok
ézSMuztok 1

563

ÜGYES KéZILEÁNYOK 
fölvétetnek. Jelentkezni lehet a

! Frtci kalapszalonban._________
Keresek

Két
egymásba nyíló csinosan bútoré 
zott szoba esetleg ellátással ki­
adó. Miklós u. 7.__

Üzletnek,
műhelynek alkalmas száraz, beto­
nos, világos pincehelyiség uccai 
lejárattal Csapó ucca 56. alatt má­
jus elsejére kiadó. Értekezni: dr. 
Miklósnál, Hunyadi ucca 10. 4030

butörqk

beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Híd
ucca 16. ______ ___228

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lclépéssel május 
1-re keresek. Cim a kiadóban.

3754

Kalapok _______
I alakítását, tisztítását vállalom. -I í . igényű tizenhárom éves
! kalapok legszebb model ekben ol- • y részére teljes ellátást
I csőn szerezhetők be Oláh Jozset . ™e.y Kóscr". ___ J025
j kalapkereskedőnel, Piac ucea 6^ ^-------- (permek sportkocsit

t ------------------——------------------- - j keresek megvételre r'""c
Téglát, h etfvesi ut 3.

• cserepet, meszet, cementet, so- | —_---------- ~ ; .
I dert, stukator nádat legolcsóbban Fővárosi
i • r 11 \r í 1__2 mm ál 1/ n r\Kíl f P g

Grosz, Kis- 
4026

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalondarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8.. Szentpétery^ _______

Női és iérti
divatkalapok a legiutányosahban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. _______ 438

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélyck, sírboltok legiutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83.  321

Valódi
,ingói tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupier. Kistemplom- 
hazár. 244

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben F.merich Samu cégnél. 
Csapó ucca 7. 23!

Varrógépek,
eredeti Centralbohin. 2.206,006 
tízévi jótállással Molnár Testve 
reknél, Nagytemplomnál Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser- 
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház. ____ 256

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 

festéküzlet, Arany János

CICI l, aiuixavui o ,
Rosenield Kálmánnál kaphat es 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674._______ 297

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni!   2252

JóMINÖSÉGÜ
csertégla és ' cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffv ucc-a l/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10.  388

Kézimunka­
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1 ■________291

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degcnfeld tér 3.

229

képzett droguista és illatszeresz 
megfelelő elhelyezkedést keres. 
Értekezni lehet: 6-33. telefonon^

Betonos,
száraz, nagy raktárhelyiség kiadó. 
Miklós ucca 29. ____________4003

Csinosan
bútorozott kétágyas szoba kiadó. 
Busi u. 17.  3973

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdívatház, Városháza (16- 
kapu mellett).

207

Különféle
háztartási tárgyak (mosóteknő, 
sütőteknő, spájzpolc, gyermek- 
szék. gázresó, gyorsfőzö, képke­
retek. rézüst, petróleumlámpák, 
zsákok stb.) eladók Zugó ucca 8. 
szám alatt. 3983

Gyenge
í tavaszi túró kapható Turóüzem 

20. Telefon 668.
233

Keresek
két szobából és mellékhelyiségek­
ből álló lakást a Nap Baross. 
Hajnal uccán vagy ezek közelé­
ben. Vajda, Hatvan ucca 35_b
emelet. ___________________

Feltétlen
urinö szobatársnőt keresek. — 
Arany János u._54.______ __________

Piac uccán
kisebb olcsó üzlethelyiséget kere­
sek. Telelőn: 6-33. 4035

VEGYES _
Sírkövek,

fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők 1 olgan 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. W

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle 
orth. kóser étkezdében, Piac ucca 
19.______ —

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén,

FIGYELJEN!
Központon lakik, lakbérnyit meg­
takarít villanyosnál. lelkemet 
amortizációval megterhelheti — w 
évig lakhatik — kibérelvén. Csapó 

u. 19. (tervrajzzal.)_______
Modern

garzonlakás fürdőszobával nőtlen 
embernek irodahelyiséggel kiadó.
Piac 10.,J.___________________562

Kiadó
Piac ucca 5. szám félemelet május 
1 -töl Értekezni lehet az üzletben.

4014

Lakodalmakat
és házi mulatságokat megrendez a 
Magyarországi Szállodai, Éttermi 
cs Kávéházi Alkalmazottak Or­
szágos Egyesületének debreceni 
csoportja, Füvészkert u. 9. lele-
t ' om 3956fon 2U1.  -

Tvagy s szobás
lakáét keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg csereles
utján. Cím a kiadóban,______ _—.

KOLLÉGIUM
í mellett csinosan bútorozott jzoba 

úriembernek vagy halai

I ben, Darabos u

ucca 10. (udvarban)

Debrecenben vagy annak kö­
zelében

•megvételre
kevesek Részletes Írásbeli a j á n 
latokat „Havi forgalma 3—4 k 
ezer pengö“ jeligére a kiadóba * 

I kérek. W

Gyermekdivatházban
Debrecen. Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi íehérnemiiek, 
keresztelő párnák és paplanok 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek szvelterek, leányka és fiú 
szővetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

j I KERESLET | *I
ie*a**|i

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi 
állást elvállal. Cim a kiadóban.

3959

Keresek üzlethelyiséget
Csípő ucca 2. számtól a Rákóczi 
ucca ív 80 120 pengő havi bérié­

rt Közvetítőt a szerződés meg­
kötése után díjazok. Özv. Hajós 
Jánosne. Varga ucca 16. sz. 3981

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors- és gépiró kisebb elfoglalt­
ságot keres. Révész, Csillag ucca 
nyolcvanhét. 4022 *.

amelyik ivauimaim ,
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszerezhető Csapó ucca 51. alatt. 
Telefon 14-17._______________ 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer­
mek, valamint luxuscipőkben. — 
Makói Magyar Áruház, Széchenyi 
ucca 44. _____________________

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7._______ 45/1

Hó- és sárcipőket 
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és ego- 
csobban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21. 24/

Fényező
segédet és tanulókat alkalmaz 
Neuländer kocsigyár, Erzsébet '

4002

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Piac u.

’,2. udvarban -,)f)
Ötszobás

lakás fürdőszobával, mellékhelyi­
ségekkel Csapó ucca 56. alatt má­
jus elsejére kiadó. Értekezni: dr.

3537

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszoba
családi házat, esetleg kerttel, le­
hel közeli kertségben is. Cime es 
feltételeket a kiadóba kérem. 4__

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ar 
ban. legkedvezőbb teltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinhaz-atjaro^

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás ma|U* >• 
kiadó. Cím a kiadóban.

Kiadó
két uccai szoba ni 
38.. I. emelet.

Piac u. 
3972

Négyszobás
lakás májusra kiadó. íf4,ft0 
GrünberjJer úgy ved, •' 401^

Harisnyát-
már legolcsóbban csak Guttmann 
Dávidnál, Csapó ucca 4 2,2
tanonciskola-épületben,_ ———-

'MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő M‘n’6J6, „

■.«.UH II «dadái ái Sándor Irodaiéi
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